

Παρασκευή 24 Ιανουαρίου 2014
Αρ. πρωτ. 77

Θέμα: Ενημέρωση για τη συνάντηση του τριμελούς Προεδρείου του Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. με την Επόπτρια των Σχολείων της Φ.Ε.

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

Συνάδελφοι,

Την Πέμπτη, 23 Ιανουαρίου 2014, το τριμελές προεδρείο του Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε. συναντήθηκε με την Επόπτρια των Σχολείων της Φ.Ε. Στη συνάντηση συζητήθηκαν τα αιτήματά μας, όπως αναφέρονται στο επισυναπτόμενο ΥΠΟΜΝΗΜΑ, το οποίο άλλωστε κατατέθηκε.

Στο αίτημά μας σχετικά με την ημέρα ελάφρυνσης, που μέχρι σήμερα αφορά σε 4ωρη παραμονή, να αλλάξει ώστε να αφορά το πολύ σε 3ωρη παραμονή, η κ. Επόπτρια απάντησε ότι δεν μπορεί να το δεχθεί, γιατί οι Δ/σεις των Σχολείων θεωρούν ότι αυτό είναι δύσκολο να εφαρμοσθεί για όλους τους εκπαιδευτικούς.

Κατά τη γνώμη της δε, *«εάν εφαρμοζόταν για ορισμένους μόνο, τα ανθρώπινα πάθη και οι αδυναμίες θα έκαναν πολλούς να δυσανασχετήσουν και θα δημιουργούσαν άσχημο κλίμα μεταξύ των συναδέλφων»*.

Έντονη απορία μας προξενεί η άποψη αυτή της κ. Επόπτριας για το ήθος και τη συμπεριφορά των συναδέλφων, τη στιγμή που στις κατ' ιδίαν ενημερώσεις που είχαμε κάνει, είχε φανεί ότι οι συνάδελφοι είχαν και έχουν κατανοήσει το γεγονός, ότι μεσούσης της χρονιάς δεν θα ήταν δυνατόν να μπορέσει να αλλάξει η 4ωρη παραμονή σε 3ωρη το πολύ, για όλους τους συναδέλφους.

Είναι γεγονός δε, ότι κάθε σχολική χρονιά υπάρχουν εκπαιδευτικοί που δεν είναι ικανοποιημένοι με το Ωρολόγιο Πρόγραμμά τους, όταν διδάσκουν συχνά σε δύο, τρία ή και τέσσερα ακόμα σχολεία, ή ακόμα και στις δύο βαθμίδες της εκπαίδευσης.

Διαφαίνεται λοιπόν ότι ουδέποτε υπήρξε σκέψη και κατ' επέκταση οδηγία προς τις Διευθύνσεις από την Εποπτεία της Φ.Ε. για διευκόλυνση των εκπαιδευτικών, παρά το βεβαρυμένο νέο Ω.Π.

Τέλος, ως μοναδική διευκόλυνση η κ. Επόπτρια μας ανέφερε τη δοθείσα οδηγία προς τις Δ/σεις των Σχολείων όσοι συνάδελφοι έχουν εφημερία την 4^η ώρα της ημέρας διευκόλυνσης, να ζητούν άδεια από τη Διεύθυνση του Σχολείου τους προκειμένου να αποχωρήσουν σε περίπτωση που δεν υπάρχει ανάγκη να παραμείνουν στο σχολείο. Δηλαδή μας είπε, ότι το δικαίωμα που είχαμε για 2ωρη παραμονή μέχρι και το σχολικό έτος 2012-2013, είναι πλέον υποχρεωτική 4ωρη παραμονή και θα γίνεται ενίοτε 3ωρη μόνο κατόπιν άδειας της Διεύθυνσης του κάθε Σχολείου.

Όσον αφορά στο αίτημά μας για την όσο το δυνατό γρηγορότερη έναρξη του διαλόγου μεταξύ Διοίκησης Φ.Ε. – εκπαιδευτικών – γονέων εν όψει του Ω.Π. που θα εφαρμοσθεί στα Σχολεία μας το επόμενο διδακτικό έτος, 2014-2015, μας ανακοινώθηκε ότι οι γονείς δεν θα

λάβουν μέρος στο διάλογο άποψη που στην παρούσα συγκυρία εγκυμονεί κινδύνους. Θεωρείται όμως πιθανό, ο διάλογος μεταξύ Διοίκησης Φ.Ε. – εκπαιδευτικών, να ξεκινήσει νωρίτερα από το Μάιο.

Για εμάς παραμένει επιτακτική η ανάγκη να γίνει αντιληπτό από τη Διοίκηση, ότι αποφάσεις που αφορούν στους εκπαιδευτικούς θα πρέπει να λαμβάνονται, πόσο μάλλον να υλοποιούνται, αφού ακουστεί, αν όχι εισακουστεί η άποψη των εκπαιδευτικών προκειμένου να αξιοποιείται η πολύτιμη εκπαιδευτική και παιδαγωγική εμπειρία τους.

Για το Δ.Σ. του Σ.Κ.Φ.Ε.

Η Πρόεδρος


Αρχοντούλα Σαββιδακη



Ο Γεν. Γραμματέας


Αθανάσιος Κάμτσιος

Υ.Γ. Στη συνάντηση με την Επόπτρια της Φ.Ε. έμεινε για μία φορά ακόμη ανεξήγητη η επιμονή της να μην διευκολυνθεί το νέο Δ.Σ. του Σωματείου μας, ώστε να έχει 3ωρο κοινό κενό τις τρεις πρώτες διδακτικές ώρες της Δευτέρας, προκειμένου να συνεδριάζουν όλα μαζί τα επτά μέλη του, τη στιγμή που αυτή η μόνη δυνατή περίπτωση εξασφαλιζόταν με αλλαγή μόνο τεσσάρων διδακτικών ωρών σε μαθήματα ανεξάρτητων τμημάτων και χωρίς να αλλάζει η ημέρα αυτών των μαθημάτων στο Ω.Π. των τμημάτων. Έτσι για πρώτη φορά μετά το 1975 (έτος ίδρυσης του Σ.Κ.Φ.Ε.) το Δ.Σ. αναγκάζεται και παρά το νόμο 1264/1982 να συνεδριάζει σε τακτική βάση μετά το πέρας του Ω.Π.